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Ata da décima (10ª) sessão ordinária, do primeiro (01º) ano do segundo (02º) 
período, referente a décima quinta legislatura. Realizada aos vinte e sete dias do 
mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, (27/04/2023) às 09:00 hrs, horário 
regimental,no plenário da Câmara Municipal de Santana do Araguaia, Estado do 
Pará.Presidida pela vereadora Rosa Mônica Brito Franco, da primeira secretária 
Fernanda Raquelle Sardá de Toledo e do segundo secretário Sivaldo Corrêa 
Azevedo. Pela chamada nominal, constatou-se a presença dos Edis :Adriano da 
Silva Fernandes,Alexandre Soares Bezerra, Clébio da Silva Costa,Cleonice Brito 
da Silva,Dennes Henrique Rodrigues Silva, Felipe Bringel Oliveira, Fernando 
Mendes Lima, Isaias Sousa Neto, Nailma Silva Aquino e Sebastião Alves 
Moreira. Havendo "quorum" exigido por lei,a senhora Presidente, cumprimenta a 
todos desejando boas vindas e em seguida convida,  a senhora Fernanda para 
preceder a oração inicial, onde a mesma cita o livro de Mateus 6, versículo 10, 
onde o Senhor nos ensina um trecho da oração que ele nos deixou como modelo, 
e, ela nos fala sobre o alimento fisico e espiritual, nos fala tambem que 
precisamos ter um coração puro e reto, que precisamos do perdão de Deus, mais 
para que isso aconteça, precisamos também perdoar quem nos ofende e nos 
maltrata, sabemos que não é fácil, mais é necessário. Na sequência, convida a 
todos para a oração do Pai Nosso. Ato contínuo, a senhora Presidente, 
determina a leitura  das matérias do expediente à saber: Parecer conjunto da 
comissão de legislação Justiça redação final e comissão de orçamento e 
finanças, favorável à aprovação do projeto de lei nº 903/23, de autoria do Poder 
Executivo Municipal que dispõe sobre as Diretrizes Gerais para elaboração da 
lei Orçamentária de 2024, e dá, outras providências; Requerimento nº 115/23, 
de autoria do vereador Sivaldo Azevedo ao poder Executivo Municipal quê, 
informe a câmara, sobre as condições de funcionamento do motor gerador do 
Hospital Municipal São Francisco de Assis, e, se o mesmo não estiver 
operacional quê, seja determinado seu imediato conserto tendo em vista que a 
falta de energia, pode ocasionar risco de morte aos pacientes do Hospital 
Municipal. Indicação nº 109/23, de autoria do vereador Clébio Costa, ao poder 
Executivo Municipal, quê determine e promova a construção de três salas de 
aula na Escola Municipal irmã Magnólia, em Vila mandí; Indicação nº 110/23, de 
autoria do vereador Clébio Costa, ao poder Executivo Municipal quê determine 
e promova esforços para a construção em concreto da ponte do rio Escavado, 
na estrada da cobrinha, da ponte do rio Campo Alegre na região da Fazenda 
Nova Orleans e da ponte do rio Mandi na estrada que dá acesso ao Garimpo; 
Continuando, é lembrado sobre a audiência pública solicitada pelo 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que acontecerá aqui mesmo no prédio 
da câmara na próxima sexta-feira dia 27/10, com os agentes comunitários de 
saúde e agentes de endemias.Na sequência, a senhora Presidente coloca em 
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discussão o Parecer Conjunto das comissões de legislação justiça, redação final 
e orçamento e Finanças, favorável à aprovação do projeto de lei nº 903/2023, do 
executivo Municipal que não havendo discussão é aprovado por unanimidade. 
Com a palavra o Sr. Sivaldo, sobre o Requerimento nº 115/2023, onde diz que 
seu pedido é para que o prefeito possa olhar com carinho para esta demanda 
que vem a ser um pedido tanto dos 15 parlamentares, quanto da população, 
estivemos presentes naquele sufoco do acidente quando do raio que vitimou 
duas crianças e pudemos verificar naquele momento várias falhas, por causa de 
fenômeno da natureza não havia energia elétrica  no hospital e, em quase toda 
a cidade, procurei informações a respeito de um gerador que sabíamos ter no 
hospital e até agora ainda não fui informado , caso exista esse gerador, e se está 
quebrado que se tome providências para arrumar o mais rápido possível para 
que não possamos ser pegos de surpresa na hora de uma outra fatalidade ou de 
uma necessidade urgente. Foi um momento muito triste, mais pudemos contar 
com a solidariedade de muitas pessoas, médicos, enfermeiros, técnicos e toda 
a comunidade estiveram presentes sentindo a mesma dor, portanto, agradeço 
aqui a todos que se envolveram e se solidarizaram. A senhora Cleonice disse 
que aquele dia foi um dia de dor e sofrimento mais também de agradecimento 
por tanta solidariedade, cumprimento o nosso amigo Dêdê, que está aqui 
presente, sabemos o quanto  tem sofrido  todos esses dias, pois, foi no campo 
do Albatroz que aconteceu o fatídico, sabemos que não existem culpados para 
os fenômenos da natureza, devemos sim, agradecer a Deus por não ter havido 
mais mortes, quanto ao seu pedido nobre colega Sivaldo é de suma importância 
que esse gerador seja arrumado, para que possamos evitar de perder vidas por 
falta de energia elétrica, estamos Sr prefeito, clamando para que o senhor 
coloque com urgência aquele motor para funcionar, e, aproveitando o momento 
quero agradecer a Deus pela vida da Patrícia a mãe de uma das crianças que 
foram atingidas e, que foi a primeira pessoa a chegar no local,  que se não fosse 
ela outras vidas teriam sido ceifadas. A senhora Fernanda diz que sobre o motor 
gerador, todas as emendas conseguidas por nós esse ano já dariam para 
comprar vários geradores completos, se não compraram,espera que tenham 
compro pelo menos as lâmpadas de emergência pois, lá, na hora da emergência, 
o atendimento era feito com lanterna de celulares.Quando estive secretária da 
pasta, fazíamos testes mesmo sem necessidade, tanto das lâmpadas de 
emergência quanto do gerador para evitar que fôssemos pegos de surpresa, já 
pensaram, em meio a uma cirurgia acabar a energia? então é prioritário que este 
gerador esteja funcionando. O Sr. Adriano diz quê, se formos depender  daquele 
gerador para colocar energia no hospital saibam quê, infelizmente, ficaremos 
sem gerador, pois, aquele lá não tem condições de funcionamento, todos sabem 
que meu pai é especialista na área e estive lá com ele, no outro dia após o 
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acidente, avaliamos o motor e infelizmente não será possível aquele lá 
funcionar.O hospital novo virá com um motor gerador atual, mais moderno e até 
maior, mais e enquanto isso? o que faremos caso vir a acontecer uma outra 
fatalidade como aquela, então é de suma importância que se coloque um gerador 
funcionando lá no hospital, se não der para comprar, que pelo menos aloque um, 
pois já existem meios para isso.Quanto ao Sr. Dêdê, quero dizer a todos que lá 
não se aprende somente jogar bola,lá o Sr. Dêdê forma homens, cidadãos de 
bem,lá se aprende sobre a vida, e grande parte do homem que sou hoje eu devo 
ao Senhor, e quero aproveitar o momento para lhe agradecer por isso. Não 
havendo mais discussões, o requerimento nº 115/23, aprovado por unanimidade. 
Com a palavra, o Sr.Clébio que defende suas indicações nº 109 e 110/23, 
dizendo que solicita para que olhem com carinho para a escola Irmã Magnólia, 
pois muita gente está chegando ao distrito crianças já no ponto para estudar e 
estamos precisando de mais salas, pelo menos três, na escola  magnólia.Sobre 
as pontes lá da região, sempre foram pontes de madeira, o que dá muito trabalho 
por causa do desgaste do tempo,temos pontes que ficam na rota de ônibus 
escolar, no transporte de soja e também para os pequenos produtores 
transportarem seus  produtos para comercializarem. Não havendo discussão, 
são colocados em votação sendo aprovados por unanimidade as indicações nº 
109 e 110/23. Passando para o grande expediente é colocado em votação o 
Projeto de Lei nº 903/23 do Executivo Municipal que dispõe sobre as Diretrizes 
Gerais para elaboração da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras providências, 
aprovado por unanimidade. Nas considerações finais o assunto mais falado foi 
sobre o acidente com raio que resultou no falecimento de duas crianças e outras 
duas ainda se encontram internadas, vários vereadores, inclusive o Sr Dennes 
pai de uma das crianças que foi atingido também pelo raio, fizeram alguns 
agradecimentos à equipe que prestou socorro as vitimas, e, não havendo nada 
mais a tratar, a srª Presidente, lembra todos que haverá nova sessão logo após, 
portanto que todos permaneçam no plenário. Determina a mim que lavrasse esta 
ata que será arquivada também de forma digital para futuras necessidades. 
 
 


